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RÉSUMÉ

La présente proposition de loi vise à permettre la 
mise en œuvre de la stratégie de vaccination obligatoire 
contre la langue bleue (sérotype 3 et 8) et la MHE.

SAMENVATTING

Dit wetsvoorstel strekt ertoe de uitvoering mogelijk 
te maken van de verplichte vaccinatiestrategie tegen 
blauwtong (serotype 3 en 8) en tegen EHD.

betreffende de verplichte vaccinatie 
 tegen blauwtong en EHD

(ingediend door  
de heer Benoît Piedboeuf en  

mevrouw Julie Taton)

relative à la vaccination obligatoire  
contre la langue bleue et le MHE
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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld� : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
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DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

Mesdames, Messieurs,

Cette proposition de loi fait suite à l’échange de 
vues sur la fièvre catarrhale en Commission Santé, le 
26 novembre 2024.

Cette loi confirme tout à la fois la vaccination obli-
gatoire et le fait d’accorder une subvention pour les 
vaccins administrés, sachant que les pertes écono-
miques encourues à défaut de vaccination sont bien 
plus importantes; jusqu’à 3500 euros pour un bovin et 
jusqu’à 200 euros pour un ovin, en fonction de l’âge, du 
sexe et des caractéristiques, sans compter les pertes 
dues au défaut de descendance.

La campagne de vaccination vise:

— le sérotype 3 du virus de la fièvre catarrhale ovine 
(FCO3 ou BTV3);

— le sérotype 8 du virus de la fièvre catarrhale ovine 
(FCO8 ou BTV8);

— le virus de la maladie hémorragique épizootique 
(MHE).

Tous les bovins nés avant le 31 décembre 2024 sont 
soumis à l’obligation de vaccination contre la BTV 3, la 
BTV 8 et la MHE au plus tard le 1er juin 2025, à l’excep-
tion par exemple des veaux d’engraissement. Tous les 
ovins nés avant le 31 décembre 2024 sont soumis à 
l’obligation de vaccination contre la BTV 3 et la BTV 8 
au plus tard le 1er juin 2025.

La vaccination est fortement recommandée pour les 
animaux nés après le 31 décembre 2024, pour autant 
que les instructions du fabricant de vaccin le permettent.

Les mesures prises dans cette loi portent sur l’année 
2025 exclusivement. Certaines dispositions sont insé-
rées dans l’arrêté royal (AR) du 7 mai 2008 relatif à la 
lutte et à l’éradication de la fièvre catarrhale du mouton 
pour s’insérer dans le processus habituel et connus de 
fonctionnement entre l’autorité et le secteur: les éleveurs, 
les vétérinaires, les associations d’accompagnement 
(DGZ et ARSIA), l’AFSCA, le SPF Santé.

Le coût de la campagne est estimé à 40 millions  
d’euros.

TOELICHTING

Dames en Heren,

Dit wetsvoorstel volgt op de gedachtewisseling over 
blauwtong in de commissie voor Gezondheid op 26 no-
vember 2024.

Dit wetsvoorstel beoogt de bekrachtiging van zowel 
de verplichte vaccinatie als het feit dat er een subsidie 
wordt toegekend voor de toegediende vaccins, wetende 
dat het opgelopen economische verlies bij niet-vaccinatie 
veel groter zou zijn, namelijk tot 3500 euro voor een 
rund en tot 200 euro voor een schaap, afhankelijk van 
de leeftijd, het geslacht en de eigenschappen, zonder 
rekening te houden met de verliezen door het gebrek 
aan nakomelingen.

De vaccinatiecampagne beoogt:

— het serotype 3 van het blauwtongvirus (FCO3 of 
BTV3);

— het serotype 8 van het blauwtongvirus (FCO8 of 
BTV8);

— het virus van de epizoötische hemorragische ziekte 
(EHD).

Alle runderen geboren voor 31 december 2024, met 
uitzondering van bijvoorbeeld mestkalveren, moeten 
uiterlijk op 1 juni 2025 gevaccineerd zijn tegen BTV 3, 
BTV 8 en EHD. Alle schapen geboren voor 31 december 
2024 moeten uiterlijk op 1 juni 2025 gevaccineerd zijn 
tegen BTV 3 en BTV 8.

Vaccinatie wordt sterk aanbevolen voor de dieren 
geboren na 31 december 2024, voor zover dat volgens 
de instructies van de fabrikant van het vaccin kan.

De in deze wet genomen maatregelen hebben uitslui-
tend betrekking op het jaar 2025. Sommige bepalingen 
worden in het koninklijk besluit van 7 mei 2008 betreffende 
de bestrijding en uitroeiing van blauwtong ingevoegd om 
onderdeel te worden van het gebruikelijke en gekende 
werkingsproces tussen de overheid en de sector, met 
andere woorden de veehouders, de dierenartsen, de 
verenigingen voor begeleiding (DGZ en ARSIA), het 
FAVV en de FOD Volksgezondheid.

De kosten voor de campagne worden geraamd 
op 40 miljoen euro.
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Cette estimation maximale se base sur une vaccination 
du cheptel actuel, compte tenu des exceptions prévues 
par exemple pour les bovins destinés à l’engraissement.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Art. 2

 Cet article établit le principe de la vaccination contre 
la MHE et son champ d’application, en conformité avec 
le droit européen. La vaccination contre la langue bleue 
(sérotype 3 et sérotype 8) est prévue à l’heure actuelle 
par l’AR du 7 mai 2008.

Par AR, il est possible à l’heure actuelle de rendre la 
vaccination obligatoire. La présente proposition de loi 
reprend ce principe et, en exécution de la présente loi, 
elle pourra être rendue obligatoire par le Roi en précisant 
les modalités d’application, et, le cas échéant:

1° les espèces animales concernées;

2° la zone géographique concernée par l’obligation 
de vaccination;

3° la durée prévue de la campagne de vaccination;

4° les éventuelles priorités et autres modalités de 
vaccination.

La maladie hémorragique épizootique est inscrite dans 
la liste de l’Organisation mondiale de la santé animale 
et est visée au chapitre 1.3 du Code sanitaire pour les 
animaux terrestres, plus précisément à l’article 1.3.1.

Un arrêté royal délibéré en Conseil des ministres aurait 
pu également déterminer l’ensemble des mesures qui 
figurent dans cette proposition de loi, conformément à 
la loi du 24 mars 1987 relative à la santé des animaux, 
et à la loi du 28 août 1991 sur l’exercice de la médecine 
vétérinaire. Toutefois, sans certitude sur le bon abou-
tissement de cet arrêté royal, il est prévu de répéter ici 
les bases légales et de compléter les arrêtés existants 
pour mettre en œuvre une stratégie de vaccination pour 
l’année 2025.

L’arrêté royal du 7 mai 2008 relatif à la lutte et à l’éra-
dication de la fièvre catarrhale (du mouton) sert de base, 
sachant qu’il est applicable aux bovins également, pour 
les mesures de subvention à l’égard du secteur.

L’arrêté royal du 18 avril 2024 relatif aux règles géné-
rales en matière de prévention et de lutte contre certaines 

Deze maximale raming is gebaseerd op een vac-
cinatie van de huidige veestapel, rekening houdend 
met de uitzonderingen voor bijvoorbeeld mestrunderen.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Art. 2

Dit artikel legt het principe van de vaccinatie tegen 
EHD en het toepassingsgebied ervan vast, conform het 
Europees recht. De vaccinatie tegen blauwtong (serotype 
3 en serotype 8) wordt momenteel geregeld op grond 
van het koninklijk besluit van 7 mei 2008.

Momenteel is het mogelijk de vaccinatie te verplichten 
bij koninklijk besluit. Dit wetsvoorstel neemt dit principe 
over en in uitvoering van deze wet kan de vaccinatie 
worden verplicht door de Koning, met vermelding van de 
nadere toepassingsregels en van, in voorkomend geval:

1° de betrokken diersoorten;

2° het geografische gebied waar de vaccinatiever-
plichting van toepassing is;

3° de duur van de vaccinatiecampagne;

4° de eventuele prioriteiten en andere nadere 
vaccinatieregels.

De epizoötische hemorragische ziekte staat op de lijst 
van de Wereldorganisatie voor Diergezondheid en wordt 
beoogd in hoofdstuk 1.3 van de Gezondheidscode voor 
landdieren, meer bepaald in artikel 1.3.1.

Alle in dit wetsvoorstel vervatte maatregelen hadden 
ook kunnen worden genomen via een besluit vastge-
steld na overleg in de Ministerraad, overeenkomstig 
de dierengezondheidswet van 24 maart 1987, alsook 
de wet van 28 augustus 1991 op de uitoefening van 
de diergeneeskunde. Omdat er echter geen zekerheid 
bestaat over de succesvolle afronding van zulk koninklijk 
besluit, is het de bedoeling de wettelijke grondslagen hier 
over te nemen en de bestaande besluiten aan te vullen 
teneinde een vaccinatiestrategie uit te rollen voor 2025.

Het koninklijk besluit van 7 mei 2008 betreffende de 
bestrijding en uitroeiing van blauwtong (bij schapen) is 
eveneens van toepassing op runderen en dient in dat 
opzicht als basis voor de subsidiemaatregelen ten bate 
van de sector.

Het koninklijk besluit van 18 april 2024 betreffende 
de algemene regels voor de preventie en de bestrijding 
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maladies animales reste pleinement d’application et pourra 
encore être modifié, de même que l’arrêté ministériel 
du 9 mars 2018 relatif à la vaccination contre la fièvre 
catarrhale du mouton.

Art. 3

Cet article reprend les définitions utiles et, le cas 
échéant, par renvoi à l’AR du 18 avril 2024, étant donné 
que cet AR est la base qui a permis de prendre des 
mesures de vaccination jusqu’à présent, en application 
de l’article 9bis de la loi du 24 mars 1987 relative à la 
santé des animaux. Cet AR reste pleinement en vigueur, 
la présente loi ne reprend que ce qui concerne spécifi-
quement la campagne de vaccination obligatoire avec 
intervention de l’État en 2025.

Art. 4

Cet article vise à rappeler qu’il est interdit d’administrer 
un autovaccin ou un vaccin vivant contenant une souche 
atténuée du virus de l’EHD. Cette mesure figurait déjà 
dans l’arrêté ministériel (AM) du 29 août 2024 relatif aux 
mesures d’urgence contre l’apparition de la maladie 
hémorragique épizootique.

Art. 5

 Cet article sert de base pour rendre la vaccination 
obligatoire. Il reprend des dispositions semblables à 
celles existant dans la loi du 24 mars 1987 spécifique-
ment pour la campagne de vaccination en 2025 relative 
à la MHE et à la langue bleue.

Art. 6 

Cet article prévoit la vaccination par le vétérinaire 
d’exploitation ou un vétérinaire au choix.

Art. 7

Cet article vise à permettre au vétérinaire, qui es-
time que les conditions sont réunies, de déléguer la 
vaccination à l’éleveur. Cette délégation existe par 
convention et répond aux conditions fixées par arrêté 
royal. L’enregistrement de la vaccination reste le fait du 
vétérinaire. Cette possibilité permet, étant donné les 
conditions propres à l’exploitation, à plus d’animaux 
d’être vaccinés dans les temps impartis. La délivrance 

van bepaalde dierenziekten blijft volledig van toepas-
sing en zal nog kunnen worden gewijzigd, net zoals het 
ministerieel besluit van 9 maart 2018 betreffende de 
vaccinatie tegen blauwtong.

Art. 3

Dit artikel neemt de nuttige definities over en verwijst 
zo nodig naar het koninklijk besluit van 18 april 2024, 
aangezien dat koninklijk besluit de basis is die het tot 
dusver mogelijk heeft gemaakt vaccinatiemaatregelen 
te nemen, met toepassing van artikel 9bis van de die-
rengezondheidswet van 24 maart 1987. Dit koninklijk 
besluit blijft onverkort van kracht; deze wet neemt enkel 
datgene over wat specifiek betrekking heeft op de ver-
plichte vaccinatiecampagne met tegemoetkoming van 
de overheid in 2025.

Art. 4

Dit artikel beoogt te herhalen dat het verboden is een 
autovaccin of een levend vaccin met een verzwakte 
stam van het EHD-virus toe te dienen. Deze maatregel 
stond al in het ministerieel besluit (MB) van 29 augustus 
2024 houdende noodmaatregelen tegen de introductie 
van epizoötische hemorragische ziekte.

Art. 5

Dit artikel dient als basis om de vaccinatie te verplich-
ten. Het bevat soortgelijke bepalingen als die van de wet 
van 24 maart 1987, maar dan specifiek voor de vacci-
natiecampagne in 2025 betreffende EHD en blauwtong.

Art. 6

Dit artikel betreft de vaccinatie door de bedrijfsdie-
renarts of een dierenarts naar keuze.

Art. 7

Dit artikel beoogt de dierenarts die vindt dat er aan de 
voorwaarden is voldaan, in staat te stellen de vaccinatie 
te delegeren aan de veehouder. Deze delegatie bestaat 
bij conventie en beantwoordt aan de voorwaarden vast-
gelegd bij koninklijk besluit. De dierenarts blijft verant-
woordelijk voor de registratie van de vaccinatie. Dankzij 
die mogelijkheid kunnen, gelet op de omstandigheden 
eigen aan het bedrijf, meer dieren worden gevaccineerd 
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des vaccins et l’enregistrement de ceux -ci restent une 
mission de contrôle du vétérinaire.

Art. 8

Il reprend l’obligation d’enregistrement habituel de 
la vaccination. Cet enregistrement est indispensable 
tant pour le contrôle de la mesure que pour permettre 
l’intervention de l’État.

Art. 9 et art. 10 

Ils reprennent les mesures que l ‘AFSCA peut imposer 
dans le cadre de ses missions légales.

Art. 11

Il contient les dispositions relatives à la subvention 
de la campagne de vaccination. Le principe est celui 
d’un forfait par animal, payé au vétérinaire en fonction 
du nombre d’animaux qui sont vaccinés.

Cette subvention est versée par le SPF au vétérinaire 
d’exploitation; le vétérinaire d’exploitation a l’obligation 
de déduire cette intervention du montant total facturé 
pour la vaccination du troupeau. Il en indique clairement 
le montant de l’intervention sur sa facture.

Une intervention est également prévue dans le coût 
de l’enregistrement des troupeaux vaccinés, qui corres-
pond au montant actuel octroyé pour des interventions 
similaires.

Cette intervention est versée au vétérinaire en com-
pensation du travail administratif lié à l’enregistrement 
des vaccinations dans les troupeaux.

Le coût de la vaccination de chaque animal permet 
d’éviter les pertes en vies ou en rendement qui sont 
bien supérieures. Cette campagne de vaccination est 
avant tout rendue indispensable pour éviter des pertes 
économiques très importantes; hormis les reproduc-
teurs de valeur, le prix d’un agneau/mouton varie de 
50 euros à 200 euros et pour un veau/bœuf de 100 euros 
à 3500 euros. Et les pertes de rendement sont bien plus 
considérables et impossibles à chiffrer. En 2024, les 
avortements spontanés ont engendré des problèmes 
importants pour les cheptels en 2025.

binnen de gestelde termijnen. De levering van de vac-
cins en de registratie ervan blijven een controleopdracht 
van de dierenarts.

Art. 8

Dit artikel betreft de gebruikelijke registratieverplichting 
voor de vaccinatie. Deze registratie is onontbeerlijk, zowel 
voor de controle van de maatregel als voor het mogelijk 
maken van de overheidstegemoetkoming.

Art. 9 en art. 10

Deze artikelen betreffen de maatregelen die het FAVV 
kan opleggen in het kader van zijn wettelijke opdrachten.

Art. 11

Dit artikel omvat de bepalingen inzake de subsidie 
in het kader van de vaccinatiecampagne. Als principe 
geldt dat een forfaitair bedrag per dier wordt betaald 
aan de dierenarts, afhankelijk van het aantal dieren dat 
wordt gevaccineerd.

Deze subsidie wordt door de FOD betaald aan de 
bedrijfsdierenarts; de bedrijfsdierenarts moet deze te-
gemoetkoming aftrekken van het totale gefactureerde 
bedrag voor de vaccinatie van het beslag. Hij vermeldt 
duidelijk het bedrag van de tegemoetkoming op zijn 
factuur.

Er wordt ook voorzien in een tegemoetkoming in de 
kosten van de registratie van het gevaccineerde beslag. 
Die tegemoetkoming komt overeen met het huidige 
bedrag van gelijkaardige tegemoetkomingen.

Deze tegemoetkoming wordt betaald aan de dieren-
arts voor het administratieve werk verbonden aan de 
registratie van de beslagvaccinaties.

Dankzij de tegemoetkoming in de vaccinatiekosten 
per dier kunnen – veel hogere – verliezen door sterfte of 
gederfde rendementen worden voorkomen. Deze vac-
cinatiecampagne is in de eerste plaats onontbeerlijk om 
zeer zware economische verliezen te vermijden; buiten 
de waardevolle fokdieren, varieert de prijs voor een lam 
of schaap tussen 50 euro en 200 euro en voor een kalf of 
rund tussen 100 euro en 3.00 euro. De rendementsver-
liezen zijn veel aanzienlijker en onmogelijk te becijferen. 
In 2024 hebben spontane abortussen grote problemen 
veroorzaakt voor de veestapels in 2025.
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Le montant prévus par la présente proposition de 
loi est de 23,50 euros par bovin entièrement vaccinés 
avant le 1er juin 2025 et de 7 euros par ovin. Pour les 
bovins 2 doses sont nécessaires pour chaque maladie, 
donc au total 6 et pour les ovins une dose par maladie, 
donc 2 au total.

Il est prévu que le Roi peut fixer des modalités supplé-
mentaires de paiement; par exemple, cela peut permettre 
que 2/3 de l’intervention soit versé pour la première dose 
et le reste lorsque l’enregistrement de la vaccination est 
complétement réalisé.

Ces dispositions sont intégrées dans l’AR du 7 mai 
2008 relatif à la lutte et à l’éradication de la fièvre catar-
rhale du mouton dans la mesure où il est fait appel à 
un mécanisme d’intervention existant et aux données 
existantes. Pour autant, l’intention des auteurs n’est pas 
de réserver à la loi la modification de cet AR.

Il est proposé que le Roi détermine le fait générateur 
de l’intervention. Il est prévu que constituent ce fait 
générateur:

1° à l’article 23/2, 1° et 2°, la lettre envoyée par les 
associations au responsable du troupeau l’invitant à 
prendre contact avec un vétérinaire pour vacciner les 
animaux de son troupeau avant le 1er juin 2025;

2° à l’article 23/2, 3°, les rapports de vaccination 
dûment complétés visés à l’article 6 de l’arrêté minis-
tériel du 9 mars 2018 relatif à la vaccination contre la 
fièvre catarrhale du mouton et à l’article 8 de la présente 
proposition de loi;

3° à l’article 23/2, 4°, le rapport de vaccination dûment 
complété visé à l’article 6 de l’arrêté ministériel du 9 mars 
2018 relatif à la vaccination contre la fièvre catarrhale 
du mouton.

Benoît Piedboeuf (MR)
Julie Taton (MR)

Het bedrag dat op grond van dit wetsvoorstel zou 
worden toegekend, bedraagt 23,50 euro per voor 1 juni 
2025 volledig gevaccineerd rund en 7 euro per schaap. 
Voor runderen zijn 2 dosissen noodzakelijk voor elke 
ziekte, dus 6 in totaal; voor schapen is dat 1 dosis per 
ziekte, dus 2 in totaal.

De Koning zal bijkomende nadere betalingsregels 
kunnen vastleggen, zodat bijvoorbeeld twee derde van 
de tegemoetkoming wordt betaald voor de eerste dosis, 
en de rest wanneer de registratie van de vaccinatie vol-
ledig is uitgevoerd.

Deze bepalingen worden geïntegreerd in het konink-
lijk besluit van 7 mei 2008 betreffende de bestrijding 
en uitroeiing van blauwtong, voor zover er een beroep 
wordt gedaan op een bestaand subsidiemechanisme en 
op bestaande gegevens. De indieners hebben echter 
niet de bedoeling de wijziging van voormeld koninklijk 
besluit voor te behouden aan de wetgever.

De Koning zal de aanleiding van de tegemoetkoming 
kunnen bepalen. De volgende feiten kunnen ter zake 
aanleiding geven:

1° artikel 23/2, 1° en 2°: de brief die door de vereni-
gingen aan de verantwoordelijke van het beslag wordt 
gestuurd om hem uit te nodigen contact op te nemen 
met een dierenarts om de dieren van zijn beslag te vac-
cineren voor 1 juni 2025;

2° artikel 23/2, 3°: de naar behoren ingevulde vaccina-
tieverslagen zoals bedoeld in artikel 6 van het ministerieel 
besluit van 9 maart 2018 betreffende de vaccinatie tegen 
blauwtong en in artikel 8 van dit wetsvoorstel;

3° artikel 23/2, 4°: het naar behoren ingevulde vac-
cinatieverslag zoals bedoeld in artikel 6 van het ministe-
rieel besluit van 9 maart 2018 betreffende de vaccinatie 
tegen blauwtong.
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PROPOSITION DE LOI

CHAPITRE I

Objet, champ d’application et définitions

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

Les dispositions qui s’appliquent au regard de la vac-
cination contre la maladie hémorragique épizootique, en 
complément des dispositions prévues par l’arrêté royal 
du 18 avril 2024 relatif aux règles générales en matière 
de prévention et de lutte contre certaines maladies 
animales, sont fixées par la présente loi.

La présente loi s’applique à tous les établissements 
dans lesquels sont détenus des animaux des espèces 
répertoriées pour la maladie hémorragique épizootique 
à l’annexe du règlement d’exécution (UE) 2018/1882 de 
la Commission du 3 décembre 2018 sur l’application de 
certaines dispositions en matière de prévention et de 
lutte contre les maladies à des catégories de maladies 
répertoriées et établissant une liste des espèces et des 
groupes d’espèces qui présentent un risque considé-
rable du point de vue de la propagation de ces maladies 
répertoriées.

Art. 3

§ 1er. Pour l’application de la présente loi, s’appliquent 
les définitions de l’article 2 de l’arrêté royal du 18 avril 
2024 relatif aux règles générales en matière de prévention 
et de lutte contre certaines maladies animales.

§ 2. En outre, pour l’application de la présente loi, 
on entend par:

1° autovaccin: médicament vétérinaire immunolo-
gique inactivé fabriqué à partir d’agents pathogènes 
ou d’antigènes de la maladie issus d’un ou de plusieurs 
animaux appartenant à une unité épidémiologique et 
utilisés pour traiter le ou lesdits animaux appartenant 
à la même unité épidémiologique ou pour traiter un ou 
plusieurs animaux appartenant à une unité présentant 
un lien épidémiologique confirmé;

2° Sanitel: la base de données informatiques telle que 
définie à l’article 2, § 2, 1°, de l’arrêté royal du 20 mai 2022 

WETSVOORSTEL

HOOFDSTUK I

Doel, toepassingsgebied en definities

Artikel 1

Dit artikel regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Deze wet legt de bepalingen vast die van toepassing 
zijn in verband met de vaccinatie tegen de epizoötische 
hemorragische ziekte, ter aanvulling van de bepalingen 
van het koninklijk besluit van 18 april 2024 betreffende 
de algemene regels voor de preventie en de bestrijding 
van bepaalde dierenziekten.

Deze wet is van toepassing op alle inrichtingen waar 
dieren worden gehouden van de soorten die worden 
vermeld in de lijst betreffende epizoötische hemorragi-
sche ziekte, die deel uitmaakt van de bijlage bij uitvoe-
ringsverordening (EU) 2018/1882 van de Commissie 
van 3 december 2018 betreffende de toepassing, op de 
categorieën in de lijst opgenomen ziekten, van bepaalde 
regels voor de preventie en bestrijding van ziekten en 
tot vaststelling van een lijst van soorten en groepen 
soorten die een aanzienlijk risico vormen in verband 
met de verspreiding van die ziekten.

Art. 3

§ 1. Voor de toepassing van deze wet gelden de de-
finities vermeld in artikel 2 van het koninklijk besluit van 
18 april 2024 betreffende de algemene regels voor de 
preventie en de bestrijding van bepaalde dierenziekten.

§ 2. Daarnaast gelden, voor de toepassing van deze 
wet, de volgende definities:

1° autovaccin: geïnactiveerd immunologisch dier-
geneesmiddel dat vervaardigd is uit pathogenen en 
antigenen van de ziekte, afkomstig van een dier of van 
dieren in een epidemiologische eenheid en die gebruikt 
worden voor de behandeling van dat dier of die dieren 
in diezelfde epidemiologische eenheid of voor de be-
handeling van een dier of dieren uit een eenheid met 
een bevestigd epidemiologisch verband;

2° Sanitel: het geautomatiseerde gegevensbestand 
zoals bedoeld in artikel 2, § 2, 1°, van het koninklijk 
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relatif à l’identification et à l’enregistrement de certains 
ongulés, des volailles, des lapins et de certains oiseaux;

3° ministre: le ministre qui a la Sécurité de la Chaîne 
alimentaire dans ses attributions.

CHAPITRE II

Dispositions concernant la vaccination

Article 4

Il est interdit d’administrer un vaccin vivant contenant 
une souche atténuée du virus de la maladie hémorra-
gique épizootique ou un autovaccin.

Art. 5

§ 1er. Si la situation épidémiologique l’exige, le Roi 
peut décider de rendre la vaccination contre la maladie 
obligatoire.

§ 2. Au cas où il décide de rendre la vaccination contre 
la maladie obligatoire, le Roi en précise les modalités 
d’application, et, le cas échéant:

1° les espèces animales concernées;

2° la zone géographique concernée par l’obligation 
de vaccination;

3° la durée prévue de la campagne de vaccination;

4° les éventuelles priorités et autres modalités de 
vaccination.

Art. 6

§ 1er. Le vétérinaire d’exploitation, ou un vétérinaire 
agréé au choix de l’opérateur si celui-ci n’a pas de 
convention conclue avec un vétérinaire d’exploitation, 
exécute la vaccination.

§ 2. Le vétérinaire visé au paragraphe 1er établit, pour 
chaque administration de vaccin visée par la présente loi, 
un document d’administration et de fourniture distinct, 
conformément à l’article 28 de l’arrêté royal du 21 juillet 
2016 relatif aux conditions d’utilisation des médicaments 
par les médecins vétérinaires et par les responsables 
des animaux.

besluit van 20 mei 2022 betreffende de identificatie 
en de registratie van bepaalde hoefdieren, pluimvee, 
konijnen en bepaalde vogels;

3° minister: de minister bevoegd voor de Veiligheid 
van de Voedselketen.

HOOFDSTUK II

Bepalingen betreffende de vaccinatie

Artikel 4

Het is verboden om een levend vaccin met een ver-
zwakte stam van het epizoötische hemorragische ziek-
tevirus of een autovaccin toe te dienen.

Art. 5

§ 1. Als de epidemiologische situatie dit vereist, kan 
de Koning besluiten de vaccinatie tegen de ziekte te 
verplichten.

§ 2. Ingeval de Koning besluit de vaccinatie tegen 
de ziekte te verplichten, bepaalt hij de nadere toepas-
singsregels ter zake, alsook, naargelang van het geval:

1° de betrokken diersoorten;

2° het geografische gebied waar de vaccinatiever-
plichting van toepassing is;

3° de duur van de vaccinatiecampagne;

4° de eventuele prioriteiten en andere nadere regels 
voor de vaccinatie.

Art. 6

§ 1. De bedrijfsdierenarts, of een erkende dierenarts 
naar keuze van de exploitant als de exploitant geen 
overeenkomst heeft met een bedrijfsdierenarts, voert 
de vaccinatie uit.

§ 2. De in paragraaf 1 bedoelde dierenarts stelt, voor 
elke in deze wet bedoelde toediening van vaccin, een 
afzonderlijk toedienings- en verschaffingsdocument 
op, zoals bedoeld in artikel 28 van het koninklijk besluit 
van 21 juli 2016 betreffende de voorwaarden voor het 
gebruik van geneesmiddelen door de dierenartsen en 
door de verantwoordelijken van de dieren.
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Art. 7

§ 1er. Par dérogation à l’article 6, paragraphe 1er, le 
vétérinaire visé peut déléguer la vaccination à l’opérateur 
qui est responsable du troupeau, pour autant qu’une 
convention de guidance vétérinaire ait été conclue 
par espèce animale entre l’opérateur et le vétérinaire 
d’exploitation conformément à l’arrêté royal du 10 avril 
2000 portant des dispositions relatives à la guidance 
vétérinaire.

§ 2. Au cas où le paragraphe 1er s’applique, le vétéri-
naire donne des instructions écrites pour la conservation, 
l’utilisation et l’administration du vaccin qu’il fournit à 
l’opérateur.

§ 3. L’opérateur qui procède lui-même à la vaccination:

a) le fait uniquement au moyen d’un vaccin qui lui a 
été fourni par le vétérinaire;

b) applique le schéma de vaccination établi par le 
vétérinaire;

c) conserve et administre le vaccin conformément 
aux instructions du vétérinaire.

Art. 8

§ 1er. Le vétérinaire qui administre lui-même un vaccin 
contre le virus de la maladie hémorragique épizootique 
enregistre un rapport de vaccination dans Sanitel dans 
les 15 jours suivant la réalisation de chaque vaccination 
au sein du troupeau.

Le rapport de vaccination comprend le numéro de 
troupeau, la date de vaccination, le nombre d’animaux 
vaccinés, le nom du vaccin et précise le stade de vac-
cination ainsi effectué.

§ 2. Lorsqu’il délègue la vaccination à l’opérateur en 
application de l’article 7, paragraphe 1er, le vétérinaire 
enregistre le rapport de vaccination dans Sanitel dans 
les 15 jours suivant la fourniture des vaccins.

Ce rapport de vaccination comprend au minimum le 
numéro de troupeau, la date de fourniture, le nombre de 
doses de vaccin fournies et le nom du vaccin.

Art. 7

§ 1. In afwijking van artikel 6, § 1, mag de daar bedoel-
de dierenarts de uitvoering van de vaccinatie delegeren 
aan de exploitant die voor het beslag verantwoordelijk 
is, voor zover er overeenkomstig het koninklijk besluit 
van 10 april 2000 houdende bepalingen betreffende de 
diergeneeskundige bedrijfsbegeleiding, per diersoort 
een overeenkomst van diergeneeskundige bedrijfs-
begeleiding is afgesloten tussen de exploitant en de 
bedrijfsdierenarts.

§ 2. Ingeval paragraaf 1 van toepassing is, geeft de 
dierenarts schriftelijke instructies voor de bewaring, het 
gebruik en de toediening van het vaccin dat hij aan de 
exploitant heeft afgeleverd.

§ 3. De exploitant die zelf vaccineert:

a) doet dit enkel met een vaccin dat door de dierenarts 
afgeleverd werd;

b) voert het vaccinatieschema uit zoals opgesteld 
door de dierenarts;

c) bewaart het vaccin en dient het toe volgens de 
instructies van de dierenarts.

Art. 8

§ 1. De dierenarts die zelf een vaccin toedient tegen het 
virus van epizoötische hemorragische ziekte registreert 
een vaccinatierapport in Sanitel binnen de 15 dagen na 
het uitvoeren van elke vaccinatie in het beslag.

Dat vaccinatierapport vermeldt het beslagnummer, de 
vaccinatiedatum, het aantal gevaccineerde dieren, de 
naam van het vaccin en het aldus tot stand gebrachte 
vaccinatiestadium.

§ 2. Wanneer hij met toepassing van artikel 7, § 1, 
de vaccinatie aan de exploitant delegeert, registreert 
de dierenarts het vaccinatieverslag in Sanitel binnen de 
15 dagen die volgen op de aflevering van de vaccins.

Dat vaccinatieverslag omvat minstens het beslag-
nummer, de leveringsdatum, het aantal afgeleverde 
vaccindosissen en de naam van het vaccin.
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CHAPITRE III

Mesures appliquées d’office

Article 9

Si un opérateur n’applique pas une ou plusieurs 
mesures prévues par la présente loi, l’Agence fédérale 
pour la Sécurité de la Chaîne alimentaire fait appliquer 
ces mesures d’office aux frais de l’opérateur concerné.

Art. 10

Les infractions aux dispositions de la présente loi 
sont recherchées, constatées et poursuivies conformé-
ment à l’arrêté royal du 22 février 2001 organisant les 
contrôles effectués par l’Agence fédérale pour la Sécurité 
de la Chaîne alimentaire et punies conformément aux 
chapitres V et VI de la loi du 24 mars 1987 relative à la 
santé des animaux.

Art. 11

Dans le chapitre X de l’arrêté royal du 7 mai 2008 
relatif à la lutte et à l’éradication de la fièvre catarrhale 
du mouton, sont insérés les articles 23/2 et 23/3, rédigés 
comme suit:

“Art. 23/2. À charge et dans les limites des crédits 
disponibles de l’article budgétaire 255.402.344.101:

1° pour chaque troupeau bovin, il est octroyé au respon-
sable du troupeau enregistré dans Sanitel une subvention 
forfaitaire unique de 23,50 euros par bovin, à l’exclusion 
des veaux d’engraissement, pour autant que le bovin 
ait été vacciné avant le 1er juin 2025 conformément aux 
dispositions prévues par le Roi; ce montant forfaitaire 
est versé au vétérinaire au titre de préfinancement de 
l’intervention visée au présent 1° au bénéfice du res-
ponsable du troupeau; le vétérinaire déduit ce montant 
des honoraires facturés au responsable du troupeau 
pour l’exécution des vaccinations visées au présent 1°; 
le vétérinaire est tenu de délivrer au responsable du 
troupeau un document faisant mention de la déduction 
de la subvention sur les honoraires facturés;

2° pour chaque troupeau ovin, il est octroyé au respon-
sable du troupeau enregistré dans Sanitel une subvention 
forfaitaire unique de 7 euros par ovin pour autant qu’il 
ait été vacciné avant le 1er juin 2025 conformément aux 

HOOFDSTUK III

Ambtshalve toe te passen maatregelen

Artikel 9

Indien een exploitant een of meer maatregelen van 
deze wet niet toepast, doet het Federaal Agentschap 
voor de Veiligheid van de Voedselketen ze ambtshalve 
toepassen op kosten van de betrokken exploitant.

Art. 10

Inbreuken op de bepalingen van deze wet worden 
opgespoord, vastgesteld en vervolgd overeenkomstig 
het koninklijk besluit van 22 februari 2001 houdende 
organisatie van de controles die worden verricht door 
het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de 
Voedselketen, en gestraft overeenkomstig de hoofd-
stukken V en VI van de dierengezondheidswet van 
24 maart 1987.

Art. 11

In hoofdstuk X van het koninklijk besluit van 7 mei 
2008 betreffende de bestrijding en uitroeiing van blauw-
tong worden de artikelen 23/2 en 23/3 ingevoegd, 
luidende:

“Art. 23/2. Ten laste van en binnen de grenzen 
van de beschikbare kredieten van de begrotingspost 
255.402.344.101:

1° wordt voor elk beslag van runderen aan de in 
Sanitel geregistreerde verantwoordelijke van het beslag 
een eenmalige forfaitaire subsidie van 23,50 euro per 
rund toegekend, met uitzondering van mestkalveren, op 
voorwaarde dat het rund voor 1 juni 2025 werd gevac-
cineerd in overeenstemming met de door de Koning 
uitgevaardigde bepalingen; dit forfaitaire bedrag wordt als 
prefinanciering van de in dit 1° bedoelde ondersteuning 
ten gunste van de verantwoordelijke van het beslag aan 
de dierenarts betaald; de dierenarts trekt dit bedrag af 
van de honoraria die aan de verantwoordelijke van het 
beslag worden gefactureerd voor de uitvoering van de 
in dit 1° bedoelde vaccinaties; de dierenarts is verplicht 
een document aan de verantwoordelijke van het beslag 
af te leveren waarin de aftrek van de subsidie op de 
gefactureerde honoraria wordt vermeld;

2° wordt voor elk beslag van schapen aan de in Sanitel 
geregistreerde verantwoordelijke van het beslag een 
eenmalige forfaitaire subsidie van 7 euro per schaap 
toegekend, op voorwaarde dat het schaap voor 1 juni 
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dispositions prévues par le Roi; le vétérinaire déduit le 
montant forfaitaire dû selon le nombre d’animaux vacci-
nés des honoraires facturés au responsable du troupeau 
pour l’exécution des vaccinations visées au 1°, au titre 
d’une avance récupérable auprès du SPF Santé publique, 
Sécurité de la Chaine alimentaire et Environnement; le 
remboursement se fait sur la base du nombre d’animaux 
vaccinés repris dans le rapport de vaccination du vétéri-
naire; le vétérinaire est tenu de délivrer au responsable 
du troupeau un document faisant mention de la déduction 
de la subvention sur les honoraires facturés;

3° une subvention forfaitaire unique de 79,50 euros 
par troupeau ovin est allouée aux médecins vétéri-
naires agréés à titre de subvention pour l’encadrement 
des vaccinations financées par l’article budgétaire 
255.402.344.101 visées sous 1°;

4° une subvention forfaitaire unique de 53 euros 
par troupeau ovin est allouée aux médecins vétéri-
naires agréés à titre de subvention pour l’encadrement 
des vaccinations financées par l’article budgétaire 
255.402.344.101 visées sous 2°;

Le Roi peut fixer des modalités supplémentaires de 
demande et de paiement des interventions prévues à 
l’alinéa 1er, 1°, et à l’alinéa 1er, 2°, et des sommes forfai-
taires uniques prévues à l’alinéa 1er, 3°, et à l’alinéa 1er, 4°.

Art. 23/3. Les interventions prévues à l’article 23/2 
à charge de l’article budgétaire 255.402.344.101, se 
font dans le respect des dispositions des chapitres I et 
II et de l’article 26 du règlement (UE) 2022/2472 de la 
Commission du 14 décembre 2022 déclarant certaines 
catégories d’aides dans les secteurs agricole et forestier 
et dans les zones rurales compatibles avec le marché 
intérieur en application des articles 107 et 108 du traité 
sur le fonctionnement de l’Union européenne.

Le Roi détermine ce qui constitue le fait généra-
teur à l’éligibilité à l’intervention à charge de cet article 
budgétaire.

Art. 13

Le ministre qui a la Sécurité de la Chaîne alimentaire 
dans ses attributions est chargé de l’exécution de la 
présente loi.

2025 werd gevaccineerd in overeenstemming met de door 
de Koning uitgevaardigde bepalingen; de dierenarts trekt 
het verschuldigde forfaitaire bedrag, berekend op basis 
van het aantal gevaccineerde dieren, af van de honoraria 
die aan de verantwoordelijke van het beslag worden 
gefactureerd voor de uitvoering van de in 1° bedoelde 
vaccinaties; dit bedrag geldt als een voorschot dat kan 
worden teruggevorderd bij de FOD Volksgezondheid, 
Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu; de terug-
betaling gebeurt op basis van het aantal gevaccineerde 
dieren zoals opgenomen in het vaccinatieverslag van 
de dierenarts; de dierenarts is verplicht een document 
aan de verantwoordelijke van het beslag te verstrekken 
waarin de aftrek van de subsidie op de gefactureerde 
honoraria wordt vermeld;

3° wordt aan de erkende dierenartsen een eenma-
lige forfaitaire subsidie van 79,50 euro per schapen-
beslag toegekend als subsidie voor de begeleiding 
van de vaccinaties gefinancierd door begrotingspost 
255.402.344.101 als bedoeld in het bepaalde onder 1°;

4° wordt aan de erkende dierenartsen een eenmalige 
forfaitaire subsidie van 53 euro per schapenbeslag toege-
kend als subsidie voor de begeleiding van de vaccinaties 
gefinancierd door begrotingspost 255.402.344.101 als 
bedoeld in het bepaalde onder 2°;

De Koning kan bijkomende nadere regels uitvaardigen 
inzake de aanvraag en de uitbetaling van de steun ver-
meld in het eerste lid, 1° en 2°, alsook van de eenmalige 
forfaitaire bedragen vermeld in het eerste lid, 3° en 4°.

Art. 23/3. De in artikel 23/2 bedoelde tegemoetkomin-
gen ten laste van begrotingspost 255.402.344.101 wor-
den toegekend met inachtneming van de bepalingen 
van hoofdstukken I en II en artikel 26 van Verordening 
(EU) 2022/2472 van de Commissie van 14 december 
2022 betreffende de verklaring dat bepaalde catego-
rieën steun in de landbouw- en bosbouwsectoren en 
in plattelandsgebieden verenigbaar zijn met de interne 
markt overeenkomstig de artikelen 107 en 108 van het 
Verdrag betreffende de werking van de Europese Unie.

De Koning bepaalt de feiten die in aanmerking kunnen 
worden genomen voor de tegemoetkoming ten laste van 
deze begrotingspost.

Art. 13

De minister bevoegd voor de Veiligheid van de 
Voedselketen is belast met de uitvoering van deze wet.
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Art. 14

Le Roi peut modifier, compléter, remplacer ou abroger 
les dispositions visées à l’article 11

Art. 15

La présente loi entre en vigueur le 1er janvier 2025.

10 décembre 2024

Benoît Piedboeuf (MR)
Julie Taton (MR)

Art. 14

De Koning kan de in artikel 11 bedoelde bepalingen 
wijzigen, aanvullen, vervangen of opheffen.

Art. 15

Deze wet treedt in werking op 1 januari 2025.

10 december 2024
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